



Către: Domnul Adrian VASILACHE - Hotnews.ro

Subiect: Solicitare HotNews.ro

Stimate domnule Adrian Vasilache,

Urmare a solicitării dumneavoastră transmisă prin e-mail, în data de 31 martie 2025, către Autoritatea pentru Digitalizarea României și înregistrată cu numărul 308 CCP/31.03.2025 și nr. 6/L544/01.04.2025, vă comunicăm următoarele:

Autoritatea pentru Digitalizarea României, așa cum este prevăzut în Hotărârea de Guvern 89/2020 privind organizarea și funcționarea Autorității pentru Digitalizarea României, cu modificările și completările ulterioare, exercită în domeniul său de competență următoarele funcții:

- a) de strategie, prin care planifică strategic și asigură elaborarea și implementarea politicilor în domeniul transformării digitale și societății informaționale;
- b) de reglementare, prin care reglementează participarea la elaborarea cadrului normativ și instituțional în domeniul transformării digitale și societății informaționale, inclusiv cu privire la interoperabilitatea sistemelor informatice ale instituțiilor publice;
- c) de avizare;
- d) de reprezentare, prin care asigură, în numele Guvernului, reprezentarea în organismele și organizațiile naționale, regionale, europene și internaționale, ca autoritate de stat, pentru domeniul său de activitate, în conformitate cu cadrul normativ în vigoare;
- e) de autoritate de stat, prin care se asigură urmărirea și controlul respectării reglementărilor în domeniul său de competență;
- f) de administrare și gestiune;
- g) de promovare, coordonare, monitorizare, control și evaluare a realizării politicilor în domeniul său de competență, precum și a cadrului național de interoperabilitate;
- h) de comunicare, prin care se asigură comunicarea atât cu celelalte structuri ale sectorului public, cât și cu sectorul privat și societatea civilă;
- i) de implementare și gestionare a proiectelor finanțate din fonduri europene, precum și a programelor și proiectelor finanțate din fonduri naționale și alte surse legal constituite;
- j) de organism intermediar, prin care se asigură implementarea măsurilor din Programul operațional sectorial pentru „Creșterea competitivității economice” și Programul operațional „Competitivitate” în condițiile acordului de delegare încheiat cu autoritatea de management conform art. 15 din Hotărârea Guvernului nr. 398/2015 pentru stabilirea cadrului instituțional de coordonare și gestionare a fondurilor europene structurale și de investiții și pentru asigurarea continuității cadrului instituțional de coordonare și gestionare a instrumentelor structurale 2007–2013, cu modificările și completările ulterioare, inclusiv cu privire la alte programe cu finanțare europeană.

Autoritatea pentru Digitalizarea României este implicată în următoarele principale activități :

- implementarea simultană a mai multor proiecte strategice pentru modernizarea infrastructurii tehnologice guvernamentale (ex: implementarea Infrastructurii de Cloud Guvernamental, Portalul Digital Unic al României, Platforma Națională de Interoperabilitate etc);
- digitalizarea serviciilor administrației publice din România, în vederea recuperării decalajului și îndeplinirii obiectivelor trasate de CE prin Programul Deceniul Digital 2030;





- administrarea și operarea sistemelor/platformelor informatice proprii (SEAP, Ghișeul.ro, ROeID, etc.);

În cadrul Autorității pentru Digitalizarea României își desfășoară activitatea în prezent **253 angajați** dintr-un total de **297 posturi** aprobate, conform https://www.adr.gov.ro/wp-content/uploads/2024/08/ORGANIGRAMA_ADR-2024.pdf, dintre care **31 au diplomă în specializarea IT&C** activând în diverse structuri.

Subliniem faptul că „tehnic” nu înseamnă doar programatori, dezvoltatori software sau administratori IT.

În cadrul ADR sunt angajați specialiști cu expertiză avansată în aspectele tehnice de reglementare politici publice, monitorizare și control, a căror participare la activitatea instituțională atât în relația cu administrația publică la nivel național, cât și cu reprezentanții CE, este la fel de semnificativă.

Distribuirea posturilor pe structuri este următoarea:

- Direcția generală OIPSI are **125 de posturi** și desfășoară activități în vederea îndeplinirii atribuțiilor de organism intermediar pentru Programul operațional sectorial «Creșterea competitivității economice», Programul operațional «Competitivitate», Programul «Creștere inteligentă, digitalizare și instrumente financiare» și alte programe cu finanțare europeană. Direcția generală OIPSI coordonează, gestionează și implementează proiecte finanțate prin programul *Connecting Europe Facility Digital/Telecom (CEF Digital)* și îndeplinește atribuțiile Centrului Național de Coordonare în conformitate cu prevederile [Regulamentului \(UE\) 2021/887](#) și asigură reprezentarea NCC în raporturile cu ministerele, cu alte autorități ale administrației publice, precum și în raporturile cu persoane fizice și juridice, române și străine.
- Serviciul Societatea Informațională are **11 posturi**, elaborează propuneri de acte normative pentru îmbunătățirea cadrului legislativ pentru stimularea dezvoltării sectorului privat în domeniul serviciilor societății informaționale, precum și derulează activități de avizare, acreditare, autorizare/retragere, după caz, în conformitate cu legislația în vigoare, pentru serviciile de încredere, centre de date, arhive electronice, instrumente financiare de plată cu acces la distanță, activitate electronică notarială, platforme digitale de transport alternativ, identificarea persoanei la distanță utilizând mijloace video etc,
- Serviciul Relații Internaționale și Afaceri Europene are **13 posturi** care asigură interfața cu organismele și instituțiile internaționale, precum și cu instituții din alte state cu atribuții în sfera vizată din domeniul transformării digitale, precum și cu respectarea cadrului legal incident acestor domenii.
- Serviciul Programe și Proiecte are **12 posturi** care asigură implementarea, monitorizarea și sustenabilitatea proiectelor, în colaborare cu structurile de specialitate, în domeniul transformării digitale și al societății informaționale.
- Direcția Transformare Digitală cu **23 posturi**, Direcția Suport Aplicații cu **28 de posturi**, împreună cu Serviciul PCUe cu **11 posturi**, respectiv Compartimentul **interoperabilitate** cu **8 posturi** sunt responsabile de activități operaționale tehnice, respectiv de asigurarea bunei funcționări a sistemelor electronice naționale aflate în gestiunea ADR, precum *Ghișeul.ro*, *SEAP*, *SAET*, *PCUe*, *Platforma e-Guvernare*, precum și noile platforme *ROeID* și *nodul eIDAS al României*.
- Angajații din cadrul Serviciului Juridic și Contencios Administrativ, Serviciului Economic și Administrativ, Serviciului Management Resurse Umane, Achiziții Publice, Audit Intern, Informații Clasificate, GDPR și Compartimentul Comunicare Publică asigură sprijin de specialitate în activitatea curentă ADR cu un total de **66 posturi**.

În vederea funcționării eficiente a acestor platforme, ADR beneficiază de implicarea și suportul echipelor din cadrul unităților organizate în afara organigramei cu 30 de angajați.





În ceea ce privește salarizarea personalului intern, vă informăm că salariile sunt stabilite conform Legii nr. 153/2017 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice, cu modificările și completările ulterioare între 7935 lei până la 12594 lei.

Informațiile sunt disponibile și la adresa : <https://www.adr.gov.ro/bugete> .

După cum cunoașteți, una dintre problemele cu care se confruntă instituțiile publice este lipsa personalului specializat în domeniul IT&C. Principalul motiv pentru care instituțiile nu pot atrage specialiști IT&C este nivelul scăzut de salarizare. Pentru a putea angaja astfel de specialiști, ADR trebuie să ofere un nivel de salarizare la nivelul companiilor din mediul privat. Conform actului normativ la care se face referire, vor putea fi oferite salarii cuprinse între 2 salarii medii brute utilizate la fundamentarea bugetului asigurărilor sociale de stat și până la maxim 6, în funcție de nivelul de specializare și experiență. Procedura de selecție pentru posturile vacante va putea începe după ce actul normativ va fi aprobat și publicat în Monitorul Oficial al României. După aceea vor fi urmați pașii prevăzuți în actul normativ.

ADR implementează proiectul „*Migrarea aplicațiilor și sistemelor informatice în cloud (MAS IC)*”, aferent Investiției 2 (I2) - Dezvoltarea cloud-ului și migrarea în cloud, Componenta 7 din Planul Național de Redresare și Reziliență (PNRR). Conform jaloanelor PNRR 156 și 157, 5 aplicații/sisteme IT&C vor fi migrate până la sfârșitul trimestrului 2 din 2025 și 25 aplicații/sisteme IT&C vor fi migrate până la sfârșitul trimestrului 2 din 2026.

Pentru buna desfășurare a proiectului, ADR beneficiază de sprijinul Băncii Mondiale și Băncii Europene de Investiții. În acest moment se află în desfășurare procedura de achiziție publică, de tip licitație deschisă, având ca obiect ” *Achiziția serviciilor pentru migrarea unor Aplicații în Cloud-ul Privat Guvernamental al României: (1)-Lotul nr. 1 - Servicii de migrare a Aplicațiilor în Cloud-ul Privat Guvernamental al României; (2)- Lotul nr. 2 - Servicii de evaluare de securitate cibernetică*”, publicată în SEAP cu anunț nr. CN1077543. Termenul limită de depunere a ofertelor a fost 31.03.2025, ora 15.00, fiind depuse 33 de oferte din care 18 pentru lotul 1, respectiv 15 pentru lotul 2.

Lista instituțiilor publice care vor putea beneficia de serviciile de migrare a aplicațiilor/sistemelor informatice este aprobată prin HG 112/2023 privind aprobarea Ghidului de guvernanță a platformei de cloud guvernamental.

Cu stimă,

Președinte
Dragoș-Cristian Vlad

